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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Για τις συνθήκες κράτησης στο Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Βόλου 
 
 Σοβαρά ερωτηματικά για τις συνθήκες κράτησης στο Ειδικό Κατάστημα Κράτησης 
Νέων Βόλου έχουν προκύψει με αφορμή το θάνατο 21χρονου κρατουμένου πριν από 
μερικές ημέρες. Ερωτηματικά που έχουν άμεση σχέση με την πλήρη και επαρκή 
στελέχωση των Καταστημάτων Κράτησης με το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, ώστε να παρέχεται στους κρατούμενους η αναγκαία ιατρική φροντίδα, αλλά 
και με την αντιμετώπιση των σοβαρών ελλείψεων σε προσωπικό φύλαξης για να μπορούν 
χωρίς καθυστερήσεις να γίνονται οι διακομιδές στα Νοσοκομεία.  
 Η πραγματικότητα είναι ότι τα παραπάνω στοιχειώδη δικαιώματα των κρατουμένων 
μπαίνουν και αυτά στις μυλόπετρες της  λογικής κόστους – οφέλους, δηλαδή να επωμίζεται 
το κράτος όσο το δυνατόν λιγότερο “βάρος” στη διαδικασία σωφρονισμού – επανένταξης, 
με στόχο την μείωση των κοινωνικών δαπανών προκειμένου να εξασφαλίζεται ζεστό 
χρήμα για το κεφάλαιο.  
 Δεν είναι τυχαίο ότι όλες διαχρονικά οι κυβερνήσεις στηρίζουν την πολιτική, που έχει 
οδηγήσει στις τεράστιες ελλείψεις, τα κενά, την υποστελέχωση, την υποχρηματοδότηση, τις 
άθλιες συνθήκες διαβίωσης που επικρατούν στα σωφρονιστικά καταστήματα όλης της 
χώρας. Αλλά και πως παράλληλα με αυτή την πολιτική υποβάθμισης, δρομολογείται η 
δημιουργία ιδιωτικών φυλακών, κατά τα πρότυπα άλλων καπιταλιστικών κρατών. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για: 
- Να υπάρξει πλήρης διαλεύκανση των συνθηκών κάτω από τις οποίες έχασε τη ζωή του ο 
21χρονος κρατούμενος.  
- Την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, με έμφαση σε ειδικευμένο επιστημονικό 
προσωπικό, και να καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις.  
- Τη στελέχωση όλων των καταστημάτων κράτησης με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 
- Την εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών υγιεινής και διαβίωσης σε σύγχρονες, ασφαλείς 
υποδομές, τόσο για τους κρατούμενους όσο και για τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους. 
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